

发扬尊师重教优良传统 发展壮大优质教育资源

华师大松江泗泾实验学校 9月开学

借助上海华东师范大学的高端办学品牌和优质教育资源,在泗泾镇新开一所九年一贯制的公办学校——华东师范大学松江泗泾实验学校(简称华泗学校)。该校校址位于方泗公路39号,毗邻轨道交通9号线泗泾站,所处位置适中,交通便捷,是泗泾地区高标准、高起点规划建设的一所特色品牌学校。近年来,松江区教育局积极推进集团化办学,以共享优质教育资源,而新开办的华泗学校,解决了泗泾地区老百姓对优质教育资源的迫切需求。

古镇泗泾民风纯朴,历来注重教育,当年报业巨子史量才参与创办私立养正小学,以“蒙以养正”作为校训,以后遂成为今日的“百年老校”,泗泾小学。爱国老人马相伯倾家产办教育,先后办起了震旦学院(现为复旦大学医学院)、复旦公学(现为复旦大学)。随着社会的发展,特别是泗泾作为本市大型社区基地之一,大量外来人口的导入,教育资源特别是优质教育资源更显得捉襟见肘。对此,松江区委、区政府以及泗泾镇党委、政府高度重视。设法加大对教育的人,泗学校的开办是一个。泗学校积近50,办学规模为36个。学校设施一,局紧、合理。学校有书、教学、实、育等6主建,造型、优。中合实共有24教,

规能实外,还有教、乐、书法、心理、学生场。学校积极参与校建设,对有能教进行优化设,有合国家。学校和上海教公司合作,聘请业人员对实进行设,以打造区域最优的现代化实。学生运动场地局合理,有四个外篮球场、两个排球场、一个天然草坪足球场。学校育能齐全,积有近千平米,以于开展篮球、羽毛球、乒乓球、舞蹈、健操等教学活动。

学校的发展离不开高水的师资队伍,在区教育局的大力支持下,在泗泾地区各兄弟学校地大力支持下,学校引进了一批本区在职的骨干青年教师,他们将成为学校发展的领头雁。同时还从各大高校

引进了30多位优秀毕业生,他们来自全国九省市,中研究生学历达60%。党员毕业生比40%。由于新学校教师在性格、知识、经、能力等的差异,学校将打破资源壁垒,创设多种平台,推进交融合,实现共享共进共融。有新引进的教师已在各基层学校开展跟岗学习活动,为了实学校师资队伍快速成长和可持续发展,学校通过教育集团这个平台,把部分新教师柔性动出去,同时请进来一些骨干和名师,以确保学校的教育教学质量。同时学校将积极开创新条,打造名师工作,打造骨干梯队,培育课堂新秀,多措并举,力争打造一支高素质、业化的教师队伍。

根据泗泾镇教育资源的迫切需求,在区教育局的统一安排下,泗

学校划今年9月开始招收第一批学生,划招收一年6个,预初年4个,学生数将近400人。学校招生信息已经在松江教育网上发。

学校将遵循一切工作以生为出发点,以学生的作为过程,以学生的和谐发展为目的。向全学生,办立足于学生全发展的教育,办家长满意的家门口新优质学校,在新课程、新课改的理念指引下,关注每位学生发展的潜能、关注学生的个性差异、关注学生的养成教育,使每位学生能够得到全发展,打造积极、健康、快乐的校文化。以发掘泗泾地区的文化资源,并以泗泾文化名人精神为引领,让师生获得思的启迪、精神的收获。

何许

图 | 片 | 新 | 闻

用绣花功夫 显工匠精神

近期,泗泾镇社区学校微缩工作创作了《我国成发射神舟一号飞船》的微缩景观作品。

作品使废弃材料,如:三夹板、旧电线、拖把柄、丢弃的易拉罐、地毯边角料等,再现了酒泉卫星发射中心在飞船发射前的场景以及飞船与天宫二号自动交会对接时的情景。是一名副实“变废为宝”的保杰作。

作者是76岁高龄的彭逸民老先生。他绣花般细心夫,彰显了一丝不苟的工匠精神。喻杨



“我们的世乒赛”开打

2017年世乒赛在德国杜塞尔多夫刚刚结束。与此同时,6月4日在泗泾镇社区文化活动中心,泗泾镇乒乓球周擂台赛的总决赛也火热进行。

此次总决赛汇集了5月份每周擂台赛的前4名,共16位业余乒乓球高手经过多轮激烈的淘汰赛,最终由吕俊、乐永生、张杰获得冠、亚、季军。通讯员 庄忱

创全在行动

文明使用共享单车 携手打造便捷生活

随着泗泾城市化程度地不断提升,共享单车作为一种新型的交通出行式,居民绿色出行,也有效解决了城市交通最后一公里的难题。但之余,也暴露出市民车辆乱停放、车辆管理不到位等“短板”问题。

5月24日下午,泗泾镇召集摩拜、ofo等3家共享单车企业,对共享单车的管理问题进行了座谈。党委副书记施佩丽、党委委员张晔、副镇长姜磊参加座谈。

施佩丽表示,共享单车满足了市民的需求,给市民的出行带来了切实的利。目前正值松江创建全国文明城区,单车管理不到位导致乱停车、“僵尸车”现象不断。希望企业能承担起社会责任,加强对车辆的管理。她建议,一是增强门巡查人员力量,采取轮换制,一旦发现单车没有停在指定区域及时调拨公司清障车辆;二是提升技手段,利Aapp、GPS等手段加强管理能力;三是加强对户的宣传和引导,向户发出文明车的倡议。

座谈会上各企业纷纷表示,将通过加强日巡查、利技手段等法规范户乱停放等行为,同时通过多种途径和活动倡导“文明骑行”,为松江创建全国文明城区贡献企业的一份力量。吴一

邻里守望 情暖金港

5月22日上午8时左右,金港一期居民尹成超像往常一样,正开车去上,刚打开车门,突然听到一声凄厉、刺耳的呼救声:“救命呀、救命呀……”定神一听,救命声是从36号道内发出来的。尹成超本能地三步并作二步往36号道内冲去,到达4时,发现邻居奶奶含泪抱着一个裸小男孩(二岁左右)站在门口喊救命。

小尹急切问道“怎么啦?”老奶奶颤抖地说:“孩子快不行了!”尹成超心中一惊,忙问是怎么回事?她说:“孩子昨半夜突发高烧,现在昏迷不醒,已没有知觉了。”尹成超把手指放在孩子的鼻子下试探,见有气息,不假思索地抱起孩子,飞奔下,并开车直奔泗泾医院,一路上他打开汽车双跳灯,并不断地安慰老奶奶:“放心吧,到医院就好了,别紧张!”

到达医院后,尹成超并没离开,继续陪在老人身边给孩子挂号就医,当医生说:“要住院观察,预收1000元押金”时,孩子的奶奶着

急了,因为刚才急着出门,身上什么没有带,尹成超边安慰老人边立即垫付1000元押金。由于孩子得到了及时就医,24日孩子就康复出院了。孩子的爸爸带着感恩的心前来尹家道谢,在归还垫付款时还特意多加了1000元钱,可当小尹的爱人问清情况后随即又去退还,一个坚持要给,一个坚决不收,几次你来我往之后,才退还。

居委会知道此事后,为弘扬正能量,让社区更有凝聚力,24日晚,居委干部带着小区业委会、物业人员一行程登门拜访,为正能量点赞,并献上鲜花表示感谢,小尹接过鲜花后激动地说:这是力所能及的小事,“远亲不如近邻”,邻居有困难或在危难之时,伸出手来帮一把,邻里守望,互帮互助,人人有我,我为人人,这是应该的并表示会在今后的工作、生活、学习当中更加努力,在今后小区的和谐建设继续添砖加瓦、再接再厉,不忘初心,永葆一名共产党员的本色。朱平

树文明新风 筑快乐童年

松江区已掀起“创全”热潮,泗泾镇各居民区、学校以“六一”为契机,为小朋友们

各类庆“六一”活动,营造文明和谐的“创全”氛围。

新凯一村与“房天下”共同织“快乐端午童心六一”欢乐谷免费游活动,居民们在出游中集活动的快乐;韵意一村举行“亲子携手文明童行”庆“六一”,举办社会主义核心价值观24字拼音字谜,并进行了创全知识抢答赛;泗泾四幼举行“创全”与“六一”同行活动,织小朋友观看《锦细锣鼓》表演,孩子们与创全同行,遵守秩序不插队、言语不喧哗等“新七不规范”要求。

此外,山原居委织亲子动手做香囊,景港居委举行庆“六一”儿童保健知识培训,泗泾七幼举办“健康童年快乐同行”亲子趣味运动,新凯三村居委举行“亲子携手童行玩球”迎“六一”亲子活动,新凯四村居委举行“爱我家和谐社区”亲子活动……在丰富多彩的活动中,“创全”元素点亮了个“六一”。

合通讯员 徐文君 姚倩玥 高君

“礼治大家谈”主题辩论赛圆满结束

打造“文明尚礼”这一泗泾“创全”品牌

继5月8日初赛、5月15日复赛之后,5月27日下午,泗泾镇“文明尚礼”系列活动之“礼治大家谈”主题辩论赛决赛鸣锣开赛。

区委宣传部副部长、区文明办主任陆娟娟,上海对外经贸大学法学院党委书记唐旭升,法学院公共管理系主任、母天学教授应邀出席。

泗泾镇党委书记沈雪峰,镇人大主席李花,镇党委副书记施佩丽,镇党委委员董桂飞、张晔,副镇长成诚出席活动。

自“创全”工作开展以来,泗泾镇积极推进,在全镇范围营造浓厚的“创全”氛围。结合“五镇”建设理念,推出“文明尚礼”系列活动这一“创全”品牌,“礼治大家”谈主题辩论赛是“文明尚礼”系列活动之一。通过发动学

校、社区卫生服务中心、泗泾电信以及政府职能部门、社区居委会等部门,单位共同参与,围绕“文明重在社会规范还是个人修养”、“文明修身从规范行为开始还是个人修养”、“文明的制度才有文明的人还是文明的人才”等辩题展开了激烈的辩论,引发大众思考,从而对文明修身、礼治、法治等概念有更深刻的理解和认识。

经过近三个星期紧张而又激烈的赛程,泗泾镇社区卫生服务中心代表队及泗泾镇社区联合代表队最终杀入决赛,围绕“‘创全’应更注重宣传教育推动还是实地测评推动”展开,在经过一场激烈的思辩后,冠军桂冠最终被镇社区卫生服务中心代表队摘得。

决赛当天,还就“建设礼治社区更需注重制度构建还是文化传承”进行了一场邀请

赛。党建共建单位上海对外经贸大学法学院应邀参加,同前几轮比赛中的人气辩手同台辩论。选手们的现场表现既赛出了水平,又赛出了友谊,更为观众展现了“文明尚礼”的风采。

沈雪峰代表镇党委向结对共建单位上海对外经贸大学法学院党委书记唐旭升赠送了纪念奖杯和泗泾本土书法家作品。唐旭升表示,很高兴参与辩论赛形式的共建活动,通过活动也进一步融入松江的创全大局,希望与泗泾镇能有更多、更广泛地校企合作。

本次活动还邀请了百余名居民代表前来观摩,一位居民观众作为居民评委代表,参与决赛评分。

通讯员 姜晴月

四中中学生为古镇泗泾添典雅“新衣”

松江四中结合泗泾地域文化和时代要求,以大艺观的野,不断审自身的尚办学特色。

当下,松江“创全”工作正如火如荼地蓬勃开展,松江四中高二学生志愿者们兴致勃

勃地来到泗泾古镇江川路,自己心爱的画笔尽情涂鸦,自由表达自己的思与追求,让学生的多元智慧、情感智能生动地发挥出来,将古镇泗泾装点得更加典、丽。

5月20日、21日连续两天,同学们在老

师们的带领下,打、勾勒、调色。大家时而聚头研讨,时而挥毫,一幅幅丽的中国画跃然墙上,为古镇增添了更多江南水乡的诗情画意。

松江四中